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MM 9 E                ഗണിതം                                         

നിർദേ
ശങ്ങൾ

• ഓദേ�ോ ദേ�ോ
്യവുമോയി ബന്ധപ്പെ�ട്ട നിർദേ
ശങ്ങൾ വോയിച്ചു മനസ്സിലോക്കി ഉത്ത�ം എഴുതുക .

• ഉത്ത�ങ്ങളിൽ ആവശ്യം ഉള്ളിടത്ത് വിശ
ീക�ണം നൽദേകണ്ടതോണ് .

• ആ
്യ 15 മിനിട്ട് സമോശ്വോസ സമയം ആണ് . 

• പ്രദേത്യകം ആവശ്യപ്പെ�ട്ടിട്ടുള്ള സന്ദർഭങ്ങളിൽ മോത്രം  √ 2 ,√ 3 , π എന്നിവയുപ്പെട ഏകദേ
ശ വില 

ഉപദേയോഗിച്ച് ക്രിയകൾ പ്പെ�യ്തോൽ മതി.

1   മുതൽ   4   വപ്പെ� ദേ�ോ
്യങ്ങളിൽ ഏപ്പെതങ്കിലും   3   എണ്ണത്തിന് ഉത്ത�ം എഴുതുക  .   ഓദേ�ോ ദേ�ോ
്യത്തിനും   2   ദേAോർ വീതം  .  

(3 x 2 = 6)

1. ഒരു സാമാന്തര ശ്രേ
ണിയുടെ� ബീജഗണിതരൂപം 4 n+3 എന്നാണ്.

      (a) ശ്രേ
ണിയുടെ� ആദ്യപദം എഴുതുക.

      (b) ടെപാതുവ്യത്യാസം കാണുക.

2. STATISTICS എന്ന വാക്കിടെ$ ഓശ്രേരാ അക്ഷരവും ഓശ്രേരാ ക�$ാസ് കഷണങ്ങളിൽ എഴുതി ഒരു 

ടെപട്ടിയിൽ ഇട്ടിരിക്കുന്നു. ടെപട്ടിയിൽ ശ്രേ2ാക്കാടെത ഒരു ക�$ാസ് കഷണം എടുക്കാൻ കുട്ടിശ്രേയാ�് 

ആവശ്യടെ7ട്ടാൽ,

(a) A എന്ന അക്ഷരം $ഭിക്കാൻ ഉള്ള സാധ്യത എന്താണ് ?

           ( b) S എന്ന അക്ഷരം $ഭിക്കാൻ ഉള്ള സാധ്യത എന്താണ് ?

3. ഒരു സാമാന്തരികത്തിടെ= മൂന്ന് മൂ$കളുടെ� സൂചകസംഖ്യകൾ A (2,3), B (7,5),      

C (8,9) എന്നിങ്ങടെ2 ആണ്. 2ാ$ാമടെത്ത മൂ$യായ D യുടെ� സൂചകസംഖ്യകൾ 

കണ്ടുപി�ിക്കുക. 
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4.  x2
−1  ടെ2 രണ്ട് ഒന്നാം കൃതി ബഹുപദങ്ങളുടെ� ഗുണ2ഫ$ം ആയി എഴുതുക.

5   മുതൽ   10   വപ്പെ� ദേ�ോ
്യങ്ങളിൽ ഏപ്പെതങ്കിലും   4   എണ്ണത്തിന് ഉത്ത�ം എഴുതുക  .   ഓദേ�ോ ദേ�ോ
്യത്തിനും   3   ദേAോർ വീതം           

(4 x 3 = 12)

5. ഒരു സാമാന്തര ശ്രേ
ണിയുടെ� ആദ്യടെത്ത  n പദങ്ങളുടെ� തുകയുടെ� ബീജഗണിതരൂപം  n2+3n

ആണ്.

     (a) ആദ്യടെത്ത 10 പദങ്ങളുടെ� തുക കാണുക.

     (b) ആദ്യ പദം എന്താണ് ?

     (c) ടെപാതു വ്യത്യാസം കാണുക.

6. ചിത്രത്തിൽ O വൃത്തശ്രേകന്ദ്രവും ∠OBC =  500 ഉം ആണ്.

     (a) OCB ∠ യുടെ� അളവ് എന്താണ് ?

     (b) BOC ∠ യുടെ� അളവ് എന്താണ് ?

     (c)  A ∠ യുടെ� അളവ് എന്താണ് ?

7. ഒരു എണ്ണൽ സംഖ്യയും അതിശ്രേ2ക്കാൾ 8  കൂ�ിയ മടെOാരു സംഖ്യയും തമ്മിൽ ഉള്ള ഗുണ2ഫ$ം 105 

ആണ്.

     (a) ഗുണ2ഫ$ം ഒരു പൂർണവർഗം ആകാൻ അതിശ്രേ2ാ�് കൂശ്രേട്ടണ്ട ഏOവും ടെചറിയ സംഖ്യ എന്താണ് ?

     (b) സംഖ്യ കാണുക ?

      

8. ത്രിശ്രേകാണം ABC യിൽ ∠B = 900 ,  AB = 4 cm, cos A = 4
5

.

      (a) AC, BC ഇവയുടെ� 2ീളം കാണുക.

      (b) Sin A യുടെ� വി$ കാണുക.

9.  3 cm ആരമുള്ള ഒരു വൃത്തം വരയ്ക്കുക. വൃത്ത ശ്രേകന്ദ്രത്തിൽ 2ിന്ന് 8 cm അകടെ$ P എന്ന ബിന്ദു 

അ�യാളടെ7ടുത്തുക. P യിൽ 2ിന്ന് വൃത്തത്തിശ്രേ$ക്കു രണ്ട് ടെതാടുവരകൾ വരയ്ക്കുക.

10. X, Y അക്ഷങ്ങൾ വരച്ച് അതിൽ A (3,5) B (5,3) എന്നീ ബിന്ദുക്കൾ അ�യാളടെ7ടുത്തുക.

11   മുതൽ   21   വപ്പെ� ദേ�ോ
്യങ്ങളിൽ ഏപ്പെതങ്കിലും   8   എണ്ണത്തിന് ഉത്ത�ം എഴുതുക  .   ഓദേ�ോ ദേ�ോ
്യത്തിനും   4   ദേAോർ വീതം  .       

(8 x 4 = 32)
11. ഒരു സമചതുര സ്തൂപികയുടെ� പാദവക്കിടെ= 2ീളം 12 ടെസ=ീമീOറും ചരിവുയരം 10 ടെസ=ീമീOറും ആണ്.

(a) സ്തൂപികയുടെ� പാർശ്വത$ പര7ളവ് കാണുക.
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(b) സ്തൂപിക ഉയരം എന്താണ് ?

            (c) സ്തൂപികയുടെ� വ്യാപ്തം കണക്കാക്കുക. 

12. ചുവടെ� ടെകാടുത്തിരിക്കുന്ന സംഖ്യാ ക്രമം പരിഗണിക്കുക

1
2 3

4 5 6
7 8 9 10

                  ..............................................
(a) അടുത്ത വരി എഴുതുക.

(b) പത്താം  വരിയിടെ$ ആദ്യശ്രേത്തയും അവസാ2ശ്രേത്തയും സംഖ്യകൾ കാണുക.

(c) പത്താം വരിയിടെ$ സംഖ്യകളുടെ� തുക കാണുക.

13. ഒരു ടെപട്ടിയിൽ 6 കറുത്ത മുത്തുകളും 4 ടെവളുത്ത മുത്തുകളും ഉണ്ട്. മടെOാരു ടെപട്ടിയിൽ 5 കറുത്ത മുത്തുകളും  

4 ടെവളുത്ത മുത്തുകളും ഉണ്ട്. ഓശ്രേരാ ടെപട്ടിയിൽ 2ിന്നും ഒരു മുത്തു വീതം എടുത്താൽ,

(a) സാധ്യമായ ശ്രേജാ�ികളുടെ� എണ്ണം എത്ര?

(b) രണ്ടും കറു7ാകാനുള്ള സാധ്യത എന്താണ് ?

(c) രണ്ടും ടെവളു7ാകാനുള്ള സാധ്യത എന്താണ് ?

           (d) ഒരു ടെവളുത്ത മുടെത്തങ്കിലും കിട്ടാനുള്ള സാധ്യത എന്താണ്?

14. ചതുരാകൃതിയിൽ ഉള്ള ഒരു ഗ്രൗണ്ടിടെ= ചുOളവ്  50 മീOറും പര7ളവ് 144 ചതുര
മീOറും ആണ്.

            (a)  2ീളം + വീതി =  _________

(b) വീതി x എന്ന് എടുത്താൽ 2ീളം എന്താണ് ?

            (c) ഗ്രൗണ്ടിടെ= 2ീളവും വീതിയും കാണുക.

15. സാമാന്തരികം ABCD യിൽ CD = 12 ടെസ=ീമീOർ, AD = 10 ടെസ=ീമീOർ ,

B = 120∠ 0

  
     (a) A ∠ യുടെ� അളവ് എന്താണ് ?

     (b) D യിൽ 2ിന്ന് AB യിശ്രേ$ക്ക് ഉള്ള $ംബ ദൂരം എന്താണ് ?

     (c) സാമാന്തരികം ABCD യുടെ� പര7ളവ് കാണുക.

16.ചിത്രത്തിൽ O ആധാര ബിന്ദുവാണ്. OB = 5 , AB = 3 ആയാൽ
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      (a) OA യുടെ� 2ീളം കാണുക.

       (b) O, A, B എന്നീ ബിന്ദുക്കളുടെ� സൂചകസംഖ്യകൾ എഴുതുക.

17. P(x) = x2– 5 x + 7 ആയാൽ ,   

      (a) P(1) കാണുക.

   (b) P(x) - P(1) ടെ2 രണ്ട് ഒന്നാംകൃതി ബഹുപദങ്ങളുടെ� ഗുണ2ഫ$ം ആയി എഴുതുക.

            (c) P(x) - P(1) = 0 എന്ന സമവാക്യത്തിടെ= പരിഹാരങ്ങൾ കാണുക.

18. ശ്രേകന്ദ്രശ്രേകാൺ 2160 യും ആരം 25 ടെസ=ീമീOറും ആയ  വൃത്താംശം വളച്ചു ഒരു വൃത്തസ്തൂപിക   

ഉണ്ടാക്കുന്നു.

           ( a) വൃത്തസ്തൂപികയുടെ� ചരിവുയരവും ആരവും എന്താണ് ?

            (b) വൃത്തസ്തൂപികയുടെ� ഉയരം എന്താണ് ?

 (c) അതിടെ= വ്യാപ്തം കാണുക.

19. പരിവൃത്ത ആരം 4 ടെസ=ീമീOറും രണ്ട് ശ്രേകാണുകൾ 400, 500 ആയ ത്രിശ്രേകാണം 2ിർമ്മിക്കുക.

20.    (a)  (1,3), (2,5) എന്നീ ബിന്ദുക്കളിൽ കൂ�ി ക�ന്നു ശ്രേപാകുന്ന വരയുടെ� ചരിവ് കാണുക.

         (b) വരയുടെ� സമവാക്യം എന്താണ് ?

21. ചിത്രത്തിൽ ത്രിശ്രേകാണം ABC യുടെ� വശങ്ങൾ വൃത്തടെത്ത P, Q, R എന്നീ ബിന്ദുക്കളിൽ ടെതാടുന്നു. 

  AQ = 5 ടെസ=ീമീOർ , BP = 4 ടെസ=ീമീOർ. AB = AC ആയാൽ,

     (a) BR ടെ= 2ീളം എന്താണ് ?

     (b) AB യുടെ� 2ീളം എന്താണ് ?

      (c) ത്രിശ്രേകാണം ABC യുടെ� ചുOളവ് കാണുക.

22   മുതൽ   29   വപ്പെ� ദേ�ോ
്യങ്ങളിൽ ഏപ്പെതങ്കിലും   6   എണ്ണത്തിന് ഉത്ത�ം എഴുതുക  .   ഓദേ�ോ ദേ�ോ
്യത്തിനും   5   ദേAോർ വീതം  .         

                                          (6 x 5 = 30) 
22. ഒരു സാമാന്തര ശ്രേ
ണിയുടെ� ആദ്യടെത്ത 9 പദങ്ങളുടെ� തുക 189 ഉം ആദ്യടെത്ത 15 പദങ്ങളുടെ� തുക       

495 ഉം ആണ്.

(a) ശ്രേ
ണിയുടെ� അഞ്ചാം പദം എന്താണ് ?

(b) ശ്രേ
ണിയുടെ� എട്ടാം പദം എന്താണ് ?

            (c) ആദ്യ 21 പദങ്ങളുടെ� തുക കാണുക.
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23. 2.5 ടെസ=ീമീOർ ആരമുള്ള ഒരു വൃത്തം വരയ്ക്കുക. ശ്രേകാണുകൾ 500, 600, 700 യും വശങ്ങൾ വൃത്തടെത്ത   

ടെതാടുന്നതുമായ ഒരു ത്രിശ്രേകാണം 2ിർമ്മിക്കുക.

24. ചിത്രത്തിൽ ഉള്ളത് ശ്രേപാടെ$ ഒശ്രേര ആരമുള്ള ഒരു അർദ്ധവൃത്തവും ഒരു വൃത്തസ്തൂപികയും ശ്രേചർത്തു ഒരു 

ഘ2രൂപം ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നു. അർദ്ധവൃത്തിടെ= ആരം 6 ടെസ=ീമീOറും 

ഘ2രൂപത്തിടെ= ആടെക ഉയരം 14 ടെസ=ീമീOറും ആണ്. 

  (a) വൃത്തസ്തൂപികയുടെ� ഉയരം എന്താണ് ?

             (b) ഘ2രൂപത്തിടെ= വ്യാപ്തം കാണുക.

25. 5 ടെസ=ീമീOർ 2ീളവും 3 ടെസ=ീമീOർ വീതിയുമുള്ള ഒരു ചതുരം 

വരയ്ക്കുക. ചതുരത്തിടെ= അടെത പര7ളവുള്ള ഒരു സമചതുരം 

2ിർമ്മിക്കുക. 26. ചിത്രത്തിൽ വൃത്തത്തിടെ= വ്യാസത്തിടെ= 

അഗ്രബിന്ദുക്കൾ A (0,1),    B (6,9) എന്നിങ്ങടെ2 ആണ്.

            (a) വൃത്തശ്രേകന്ദ്രത്തിടെ= സൂചക സംഖ്യകൾ കാണുക.

(b) വൃത്തത്തിടെ= ആരം കാണുക.

           (c) വൃത്തത്തിടെ= സമവാക്യം എഴുതുക.

27. 2ിർമ്മാണത്തിൽ ഇരിക്കുന്ന ഒരു ടെകട്ടി�ത്തിടെ= മുകളOം ഒരു കുട്ടി 300 ശ്രേമൽശ്രേകാണിൽ കാണുന്നു. 10

മീOർ  കൂ�ി  ഉയർത്തി  2ിർമ്മാണം  പൂർത്തിയാക്കിയശ്രേ7ാൾ  ടെകട്ടി�ത്തിടെ=  മുകളOം  കുട്ടി  അടെത  

സ്ഥ$ത്തു 2ിന്ന് 600 ശ്രേമൽശ്രേകാണിൽ കണ്ടു.

     (a)തന്നിരിക്കുന്ന വിവരങ്ങടെള അ�ിസ്ഥാ2മാക്കി ഒരു ഏകശ്രേദശ ചിത്രം വരയ്ക്കുക.

    (b) ടെകട്ടി�ത്തിടെ= ഉയരം കാണുക.

     (c) ടെകട്ടി�വും കുട്ടിയും തമ്മിലുള്ള അക$ം കണ്ടുപി�ിക്കുക.
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 28. ഒരു ക്ലാസ്സിടെ$ കുട്ടികടെള ക്ലാസ്സ്  പരീക്ഷയിൽ $ഭിച്ച മാർക്കിടെ= അ�ിസ്ഥാ2ത്തിൽ   

പട്ടികടെപടുത്തിയിരിക്കുന്നു.

മോർക്ക് കുട്ടികളുപ്പെട എണ്ണം

20 – 30 3

30 – 40 6

40 – 50 7

50 – 60 10

60 – 70 9

70 – 80 4

   (a) കുട്ടികടെള മാർക്കിടെ= അ�ിസ്ഥാ2ത്തിൽ ( ഏOവും കുറവ് മുതൽ ഏOവും കൂടുതൽ വടെര ) 

ക്രമീകരിച്ചാൽ എത്രാമടെത്ത കുട്ടിയുടെ� മാർക്ക്  ആണ് മധ്യമം ആയി വരുന്നത്.

        (b) സങ്കല്പ പ്രകാരം 17 മടെത്ത കുട്ടിയുടെ� മാർക്ക്  എത്ര?

        (c) മധ്യമ മാർക്ക്  കണ്ടുപി�ിക്കുക

29.  1,4,9,16..... എന്നിങ്ങടെ2യുള്ള പൂർണ്ണ വർഗങ്ങളുടെ� ശ്രേ
ണി പരിഗണിക്കുക. ഈ ശ്രേ
ണിയിടെ$ 

പദങ്ങടെള 3 ടെകാണ്ടു ഹരിക്കുശ്രേrാൾ കിട്ടുന്ന ശിഷ്ടങ്ങൾക്ക് ഒരു ആവർത്ത2 സ്വഭാവം ഉണ്ട്.  ഇതു 

മ2സ്സി$ാക്കാ2ായി ചുവടെ� ഉള്ള പട്ടിക പരിശ്രേശാധിക്കുക.

സംഖ്യ 1 4 9 16 25 36 49 - -

ശിഷ്ടം 1 1 0 1 1 0 1 - -

  
     (a) 1,4,9...  എന്ന ശ്രേ
ണിയിടെ$ പത്താം പദം എത്രയാണ് ?

     (b) ഒരു പൂർണ്ണ വർഗ്ഗത്തിടെ2 3 ടെകാണ്ടു ഹരിക്കുശ്രേrാൾ ശിഷ്ടമായി കിട്ടാവുന്ന സംഖ്യകൾ 

     ഏടെതാടെക്ക ആണ് ?

     (c) 3 ടെകാണ്ടു ഹരിക്കുശ്രേrാൾ ശിഷ്ടം പൂജ്യം കിട്ടുന്ന പൂർണ്ണ വർഗങ്ങളുടെ� ശ്രേ
ണി എഴുതുക.

     (d) 3 ടെകാണ്ടു ഹരിക്കുശ്രേrാൾ ശിഷ്ടം പൂജ്യം കിട്ടുന്ന പൂർണ്ണ വർഗങ്ങളുടെ� ശ്രേ
ണിയിടെ$ പത്താം പദം

എത്രയാണ് ?

     (e) 52 ,82,112 , .. . എന്ന ശ്രേ
ണിയിടെ$ പദങ്ങടെള 3 ടെകാണ്ടു ഹരിക്കുശ്രേrാൾ കിട്ടുന്ന ശിഷ്ടം 

     എത്രയാണ്?

- o O o -
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